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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 28 juni 2005.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR
MEVROUW LAURETTE ONKELINX, VICE-EERSTE

MINISTER EN MINISTER VAN JUSTITIE

Dit ontwerp situeert zich in het ruimer kader van de
strijd tegen de gerechtelijke achterstand en van het af-
sluiten van samenwerkingsprotocollen met de gerech-
telijke instanties.

De werkzaamheden die vorig jaar ondernomen wer-
den met de hoven van beroep van Antwerpen en Brus-
sel zijn dit jaar voortgezet met de gerechtelijke instan-
ties van Gent en Luik. Samenwerkingsprotocollen
werden ondertekend met de respectieve eerste voorzit-
ters en procureurs-generaal van die hoven van beroep.

Eén van de luiken van die protocollen heeft betrek-
king op het aanpassen van de personeelsformatie aan
de  stroom van de gerechtelijke dossiers: dat is het luik
dat vandaag wordt voorgesteld. Om tijdsredenen be-
handelt dit ontwerp evenwel uitsluitend de uitbreiding
ten voordele van het hof van beroep en het parket-ge-
neraal van Gent. De uitvoering van de Luikse protocol-
len zal volgen in het kader van een wetsontwerp betref-
fende diverse bepalingen met betrekking tot het gerecht
dat de regering het Parlement binnenkort zal voorleg-
gen.

Inzake de werkwijze van de protocollen.

De aanvullende middelen die door de gerechtelijke
instanties worden gevraagd, zijn het voorwerp van on-
derhandelingen tijdens dewelke de verzoeken uitdruk-
kelijk worden geformuleerd op grond van een omstan-
dige beschrijving van de concrete situatie.

De bestemming van de middelen is gedetailleerd
beschreven met als voornaamste doel de behandeling-
stermijnen van de dossiers in te korten.

Eens die maatregelen zullen zijn uitgevoerd, zal een
regelmatige evaluatie van het verloop van de situatie
geschieden door middel van een specifiek hoofdstuk in
het jaarlijks werkingsverslag van de betrokken instan-
ties.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 28 juin 2005.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE MME LAURETTE
ONKELINX, VICE-PREMIÈRE MINISTRE ET

MINISTRE DE LA JUSTICE

Ce projet se situe dans le contexte plus large de la
lutte contre l’arriéré judiciaire et de la conclusion, dans
ce but, de protocoles de coopération avec les autorités
judiciaires.

Le travail entrepris l’an dernier avec les cours d’ap-
pel d’Anvers et de Bruxelles s’est poursuivi cette année
avec les autorités judiciaires de Gand et de Liège.  Des
protocoles de coopération ont été signés avec les pre-
miers présidents et les procureurs généraux respectifs
de ces cours d’appel.

Un des volets de ces protocoles a trait à l’adaptation
des cadres au flux des dossiers judiciaires: c’est celui
qui est présenté aujourd’hui.  Pour des raisons de ca-
lendrier toutefois, seule l’extension de cadre au béné-
fice de la cour d’appel et du parquet général de Gand
figure dans le présent projet.  La mise en œuvre des
protocoles liégeois suivra, dans le cadre d’un projet de
loi portant des dispositions diverses en matière de jus-
tice que le gouvernement soumettra prochainement au
Parlement.

Sur la méthode des protocoles.

Les ressources supplémentaires demandées par les
autorités judiciaires font l’objet de négociations au cours
desquelles les demandes sont explicitées sur la base
d’une description circonstanciée de la situation concrète.

Une affectation des ressources est spécifiée afin d’at-
teindre l’objectif qui est principalement de réduire les
délais de traitement des affaires.

Une fois que les mesures seront mises en œuvre,
une évaluation régulière de l’évolution de la situation
interviendra par le biais d’un chapitre spécifique du rap-
port annuel de fonctionnement des instances concer-
nées.
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Zowel voor het hof als voor het parket-generaal zal
de voorziene aanvullende bezetting, gedeeltelijk op
onvoorwaardelijke wijze en gedeeltelijk in overtal inter-
veniëren. Eens de duur van de uitvoering van de proto-
collen verstreken is, zal het behoud van de magistraten
in overtal gekoppeld zijn aan de werklastmeting.

Voor het hof van beroep werd de aanwerving van
drie raadsheren voorzien vanaf het begin van de maand
mei 2006. Het is die datum – die zeer nakend is reke-
ning houdend met de termijn die nodig is voor de be-
noeming van de magistraten – die de regering ertoe
heeft aangezet de hoogdringendheid in te roepen voor
het bespreken van dit ontwerp.

In september 2006 en vervolgens in januari 2007
kunnen twee aanvullende raadsheren  worden aange-
worven, dit keer in overtal.

In totaal zullen dus 5 aanvullende raadsheren hun
steun kunnen verlenen aan het actiebeleid van de eer-
ste voorzitter tegen de gerechtelijke achterstand.

Dit beleid zal eveneens worden ondersteund door het
parket-generaal aan wie hiervoor twee substituten van
de procureur-generaal zullen worden toegekend: de
eerste, effectief, vanaf september 2006 en de tweede,
in overtal, vanaf januari 2007.

Het griffiepersoneel van het hof van beroep zal ook
versterkt worden om de uitbreiding van de personeels-
formatie van de magistraten ten volle te optimaliseren:
een extra griffier is voorzien in september 2006, en een
andere in januari 2007.

Bovendien is er een koninklijk besluit in voorberei-
ding met het oog op de aanpassing van de personeels-
formatie van het administratief personeel om de hierbo-
ven beschreven voorziening aan te vullen.

Tot slot wijst de minister er de leden op dat de twee
ondertekende protocollen ook bepalen dat er bijzondere
aandacht zal besteed worden aan de evaluatie van het
gerechtelijk personeel: de opleidingsbehoeften worden
thans geëvalueerd met het oog op het opstellen van
een opleidingsplan dat zal worden uitgevoerd over de
ganse duur van de uitvoering van de protocollen.

Het is absoluut noodzakelijk dit ontwerp zo snel mo-
gelijk aan te nemen, zodat de vacante betrekkingen in
de magistratuur bij de rentree bekend kunnen worden
gemaakt en de nieuwe raadsleden hun ambten effec-
tief kunnen opnemen vanaf de maand mei 2006.

Tant pour la cour que pour le parquet général, les
effectifs supplémentaires prévus interviendront pour
partie de manière non conditionnelle et pour partie en
surnombre.  Une fois venue à terme la période d’exécu-
tion des protocoles, le maintien des magistrats en sur-
nombre sera lié à la mesure de la charge de travail.

A la cour d’appel, l’engagement de trois conseillers
est prévu à partir du début de mai 2006.  C’est cette
date – très rapprochée compte tenu du délai nécessaire
pour la nomination des magistrats – qui a conduit le
gouvernement à demander l’urgence pour l’examen de
ce projet de loi.

En septembre 2006 et en janvier 2007 successive-
ment, deux conseillers supplémentaires pourront être
engagés, en surnombre cette fois.

Au total, cinq conseillers supplémentaires viendront
donc apporter leur appui à la politique d’action du pre-
mier président contre l’arriéré judiciaire.

Cette politique sera également soutenue par le par-
quet général qui, dans ce but, se verra octroyer deux
substituts du procureur général: le premier, effectif, à
partir de septembre 2006, le second, en surnombre, à
partir de janvier 2007.

Le personnel du greffe de la cour d’appel sera lui
aussi renforcé pour rendre pleinement efficace l’exten-
sion du cadre des magistrats: un greffier de plus est
prévu en septembre 2006, et un autre en janvier 2007.

Par ailleurs, un arrêté royal est en cours de prépara-
tion en vue d’adapter parallèlement les cadres du per-
sonnel administratif afin de compléter le dispositif décrit
ci-dessus.

Enfin, la ministre attire l’attention des membres de la
commission sur le fait que les deux protocoles signés
prévoient également qu’une attention spécifique sera
accordée à la formation du personnel judiciaire: les be-
soins en formation sont actuellement en cours d’éva-
luation afin de mettre en place un plan de formation
dont la mise en oeuvre se déroulera pendant toute la
durée d’exécution des protocoles.

Il est absolument nécessaire que ce projet puisse être
adopté aussi rapidement que possible, de manière telle
que les vacances de postes dans la magistrature puis-
sent être publiées à la rentrée, afin que les nouveaux
conseillers puissent effectivement prendre leurs fonc-
tions dès le mois de mai 2006.
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II. — BESPREKING EN STEMMINGEN

Artikel 1

De heer Tony Van Parys (CD&V) bedankt de minis-
ter voor deze kaderuitbreiding. Het samenwerkings-
protocol inzake de kaderuitbreiding wordt aldus door
haar op een diligente manier uitgevoerd. De kader-
uitbreiding werd het eerst gerealiseerd in Bergen, ver-
volgens in de steden Brussel en Antwerpen.

Het getuigt van een goed evenwicht dat in functie
van de werklastmeting die destijds tot stand werd ge-
bracht in de hoven van beroep, nu ook Gent en binnen-
kort Luik een kaderuitbreiding kennen.

De spreker pleit voor de opmaak van een globale
behoefteplanning op basis van de werklastmeting. Een
werklastmeting is immers een objectieve parameter is.
Dergelijke planning moet het uitgangspunt zijn van een
gedegen beleid inzake de invulling van de behoeften
en de aanpak van de problematiek van de gerechtelijke
achterstand.

Voorts vestigt de heer Van Parys de aandacht van de
minister op de bijzondere problemen die zich stellen in
de rechtbank van eerste aanleg te Gent ingevolge de
toenemende werklast.

De CD&V-fractie zal uiteraard dit wetsontwerp aan-
nemen.

De heer Bart Laeremans (Vlaams Belang) is tevre-
den over de kaderuitbreiding doch acht deze, gelet op
de reële behoeften, nog te beperkt. Het MUNAS-rap-
port stelde immers een minimum van 57 effectieve
raadsheren in het hof van beroep te Gent voorop. Met
deze kaderuitbreiding gaat dit hof van beroep van 50
effectieve raadsheren naar 53 effectieve raadsheren en
2 raadsheren in overtal.

De minister komt met de huidige maatregel niet te-
gemoet aan het MUNAS-rapport. Zij krijgt dan ook van
de spreker 5 op 10 voor haar initiatief.

Hij stelt voorts vast dat de kaderuitbreidingen der-
mate gefaseerd verlopen dat pas op 1 januari 2007 de
laatste raadsheer in overtal benoemd zal worden.
Waarom zo lang wachten?

De Vlaams Belang-fractie zal het wetsontwerp aan-
nemen.

De heer Servais Verherstraeten (CD&V) sluit zich aan
bij de bemerkingen van de heer Tony Van Parys.

Kan de minister een stand van zaken geven over de
werklastmeting bij de parketten? Hoever staan de voor-
bereidingen voor de werklastmeting op het niveau van
de zetel?

II.— DISCUSSION ET VOTES

Article 1er

M. Tony Van Parys (CD&V) remercie la ministre pour
cette extension de cadre. Elle a ainsi mis en œuvre de
manière diligente le protocole de coopération en ma-
tière d’extension de cadre. Cette extension a d’abord
été réalisée à Mons, puis dans les villes de Bruxelles et
d’Anvers.

Le fait que Gand, et bientôt Liège, bénéficieront aussi
d’une extension de cadre en fonction de la mesure de
la charge de travail réalisée à l’époque dans les cours
d’appel, témoigne d’un bon équilibre.

L’intervenant plaide pour que l’on réalise une planifi-
cation globale des besoins sur la base de la mesure de
la charge de travail. En effet, cette mesure est un cri-
tère objectif. Ce type de planification doit constituer le
point de départ d’une politique sérieuse visant à répon-
dre aux besoins des tribunaux et à s’attaquer à la pro-
blématique de l’arriéré judiciaire.

M. Van Parys attire ensuite l’attention de la ministre
sur les problèmes particuliers qui se posent au tribunal
de première instance de Gand en raison de l’augmen-
tation de la charge de travail.

Le groupe CD&V adoptera bien sûr le projet de loi à
l’examen.

M. Bart Laeremans (Vlaams Belang) est satisfait de
l’extension de cadre, mais estime qu’elle est encore trop
limitée, eu égard aux besoins réels. Le rapport MUNAS
préconisait en effet un minimum de 57 conseillers ef-
fectifs à la Cour d’appel de Gand. Avec cette extension
de cadre, l’effectif de cette cour d’appel passe de 50
conseillers effectifs à 53 conseillers effectifs et 2 con-
seillers en surnombre.

La mesure prise par la ministre ne répond pas aux
recommandations du rapport MUNAS. C’est pourquoi
l’intervenant lui donne 5 sur 10 pour son initiative.

Il constate ensuite que les extensions de cadre se-
ront tellement phasées que le dernier conseiller en sur-
nombre ne sera nommé que le 1er janvier 2007. Pour-
quoi attendre si longtemps?

Le groupe Vlaams Belang adoptera le projet de loi.

M. Servais Verherstraeten (CD&V) se rallie aux ob-
servations de M. Tony Van Parys.

La ministre peut-elle faire un état des lieux de la me-
sure de la charge de travail au sein des parquets? Où
en sont les préparatifs de la mesure de la charge de
travail au niveau du siège?
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Mevrouw Laurette Onkelinx, vice-eerste minister en
minister van Justitie, antwoordt dat in de maand juli 2005
een vergadering zal worden georganiseerd met zowel
de voorzitter van het college van eerste voorzitters van
de hoven van beroep en van de arbeidshoven, als met
de voorzitters van de Conferenties van Nederlandstalige
en  Franstalige voorzitters van de rechtbanken van eer-
ste aanleg, teneinde de werklastmeting op het niveau
van de zetel op gang te brengen.

*
*     *

Artikel 1 wordt ongewijzigd en eenparig aangenomen.

Artikelen 2 tot 5

De artikelen 2 tot 5 worden achtereenvolgens onge-
wijzigd en eenparig aangenomen.

Het geheel van het wetsontwerp wordt ongewijzigd
en eenparig aangenomen.

De rapporteur,     De voorzitter,

   Tony VAN PARYS Fons BORGINON

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen
(Grondwet, art. 108): geen

Mme Laurette Onkelinx, vice-première ministre et
ministre de la Justice, répond qu’une réunion avec le
président du Collège des premiers présidents des cours
du degré d’appel, ainsi qu’avec les présidents des con-
férences des présidents francophones et
néerlandophones des tribunaux de première instance
sera organisée en juillet 2005 afin de mettre en route la
mesure de la charge de travail au niveau du siège.

*
*     *

L’article 1er est adopté à l’unanimité et sans modifica-
tion.

Articles 2 à 5

Les articles 2 à 5 sont successivement adoptés à
l’unanimité et sans modification.

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité
et sans modification.

Le rapporteur, Le président,

   Tony VAN PARYS Fons BORGINON

Dispositions qui nécessitent une mesure d’exécution
(Constitution, art. 108): néant
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